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Ata da Reunião da Comissäo de Orçamento e Patrimônio - COP. Aos cinco
dias de julho de dois mil e dezesseis, às 14h, reúne-se, no prédio da Reitoria,
40 andar, na Sala de Reuniões da Secretaria Geral, a Comissão de Orçamento
e Patrimônio, sob a Presidência do Prof. Dr. Adalberto Américo Fischmann e
com a presença dos membros titulares Professores Doutores: Dante Pinheiro
Martinelli, Frederico Pereira Brandini, Laerte Sodré Júnior e Maria Aparecida de
Andrade Moreira Machado. Presente também, o Secretário Geral, Prof. Dr.
lgnacio Maria Poveda Velasco. Compareceram como convidados o Prof. Dr.
Rudinei Toneto Junior, Coordenador de Administraçäo Geral, o Senhor Acácio
Rogério de Lima, Diretor Substituto do Departamento de Finanças e o Senhor
Alberto Teixeira Protti, Assistente Técnico da CODAGE. Justificou
antecipadamente, sua ausência, o Prof. Dr. José Roberto Castilho Piqueira.
Ausente o representante discente Sr. Gabriel Maurílio Colombo de Freitas.
PARTE I - EXPEDIENTE - Havendo número legal, o Senhor Presidente declara
abertos os trabalhos e coloca em discussão e votação a ata da reuniäo
realizada em 21.06.2016, sendo a mesma aprovada pelos presentes.
Prosseguindo, o Prof. Adalberto comunica que os itens Programa de lncentivo
à Demissão Voluntária (PIDV) e Programa de Redução de Jornada de
Trabalho, preliminarmente constantes do Expediente, serão incluÍdos na
Ordem do Dia para discussäo e deliberaçäo, uma vez que os Conselheiros
receberam, ontem, a documentaçäo para análise. Ato contínuo, o Senhor
Presidente solicita a inclusão de outro Processo na Ordem do Dia, que trata de
alteração na Portaria GR 656112014 que dispõe sobre delegação de
competência. Todos concordam. Com a palavra, o Prof. Brandini comunica que
o Navio Oceanográfico Alpha Crucis já está no mar sendo utilizado para
pesquisa. Näo havendo mais manifestaçÕes, passa-se à PARTE ll - ORDEM
DO DIA - PROCESSOS A SEREM REFERENDADOS . 1.
PROCESSO 2016.1.558.12.2 - FEA - Convênio celebrado entre a USP/FEA, a
Associaçäo Amigos dos Departamentos de Economia, de Administração, de
Contabilidade e Atuária (AME-FEA) e a Ernst & Young Auditores
lndependentes S/S, objetivando a cooperação acadêmica nos cursos de
graduação em Ciências Contábeis, Ciências Atuariais, Administração e
Economia. 2. PROCESSO 2013.1.347.60.9 - FCFRP - Carta de Denúncia ao
ïermo de Cooperação No 4600408597 celebrado entre a USP, a Universidade
Federal do Rio de Janeiro e a PETROBRAS, conforme Cláusula 12.2 do
referido Acordo, tendo em vista o encerramento da participaçäo do Prof. Dr.
Gustavo H. Goldman no projeto. 3. PROCESSO 2012.1.4512.1.8
SUPERINTENDÊNCIA DE SEGURANçA - Proposta de alteraçÕes nas
estruturas organizacionais da Superintendência de Segurança, PUSP-LQ,
PUSP-RP, EACH e Superintendência de Assistência Social, visando
padronização dentro da atual conjuntura política e financeira da Universidade.
Parecer da COP: em reuniäo realizada em 17.05.2016, aprova o parecer da
relatora, favorável às alteraçÕes nas estruturas organizacionais, conforme
estrutura consensual SEG/DRH. lnformação do DRH-Estrutura: informa que
as alteraçöes nas estruturas organizacionais conforme estrutura consensual
SEG/DRH (fls. 335/353) é na verdade a complementação do parecer Estrutura
(fls. 2831332) que não foi analisado. Encaminha os autos à COP, para
reanálise, informando que o custo adicional com gratificações de representação
resultante dos dois estudos corresponde a R$ 1.311,32. Aprovado "ad
referendum" o parecer da relatora, favorável à Estrutura Consensual
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DRH/SEG, Estruturas Propostas e Consensuais para as Prefeituras dos Campi
USP de Bauru, "Fernando Costa", Ribeirão Preto e Escola de Artes, Ciências
e Humanidades e Estruturas Contra-Propostas pelo DRH para as Prefeituras
dos Campi "Luiz de Queiroz" e Säo Carlos.4. PROCESSO 2016.1.41.9.0 - FCF
- Proposta de assinatura e implementação do Acordo COPHELA. Cooperaçäo
em Educaçäo Farmacêutica entre Europa e América Latina - Programa 2016 -
MSc em Farmácia Comunitária. 5. PROCESSO 2015.1.602.58.9 - FORP -
Primeiro Termo de Rerratificação ao Convênio No 009/2015 celebrado entre a
USP/FORP e a Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto, com a interveniência da
Secretaria Municipal da Saúde, objetivando retificar a Cláusula Terceira (Das
ObrigaçÕes da FORP-USP), Cláusula Quinta (Dos Recursos Orçamentários e
Financeiros), Cláusula Nona (Da Vigência), Cláusula Décima Primeira (Das
Penalidades) e Documento Descritivo do referido Convênio, bem como
convalidação das atividades desenvolvidas. 6. PROCESSO 2016.1.1198.62.6 -
HU - Remanejamento do valor de R$ 828.906,07 entre alíneas. Manifestação
do DF: manifesta-se favoravelmente, pois permitirá ao HU adequar e
programar melhor as suas despesas (23.06.2016). Aprovado "ad referendum",
nos termos da manifestação do DF (27.06.2016). 7.
PROCESSO 2016.I.996.17.0 . FMRP/EERP/FORP/FFCLRP/FCFRP/EEFERP
- Convênio No 4512016 celebrado entre a
USP/FMRP/EERP/FORP/FFCLRP/FCFRP/EEFE RP, o Hospital das Clínicas da
Faculdade de Medicina de Ribeiräo Preto, a Fundação de Apoio ao Ensino,
Pesquisa e Assistência do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de
Ribeirão Preto (FAEPA) e a Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto, com a
interveniência da Secretaria Municipal da Saúde, objetivando o
desenvolvimento da Atenção Básica à Saúde no município, segundo modelo
preconizado pelo Ministério da Saúde e diretrizes municipais. A COP referenda
a decisão do Senhor Presidente constante dos processos acima relacionados.
Em discussäo: PROGESSO A SER RELATADO - Relator: Prof. Dr. LAERTE
soDRÉ ¿ú .3ffi
OCEANOGnÁf¡CO - Solicitaçäo de isençäo de taxa referente ao Termo de
Cooperação a ser celebrado entre a USP, a FUSP e a PETROBRAS,
objetivando a uniäo de esforços para o desenvolvimento do Projeto de P&D
intitulado "Pesquisa e implementaçäo de tecnologias de detecção e
monitoramento do coral-sol e prevenção da bioincrustação". Parecer da PG:
encaminha os autos à COP para que seja avaliada a conveniência da Cláusula
6.3 da minuta, que estabelece a responsabilidade solidária da USP para com a
FUSP, bem como para a análise do pedido de isençäo da taxa overhead. Se a
manifestaçäo for favorável, sob o enfoque jurídico não vislumbra óbice à sua
formalização. Parecer do relator: quanto à solicitação de isençäo das taxas
para a Reitoria, esclarece que, além do pagamento de taxas à Fundação de
Apoio, a Universidade pode, adicionalmente, recolher as taxas que lhe são
devidas em até 15o/o. No processo em tela, apenas o item envolvendo
Despesas com Bolsistas pode ser isentado do pagamento das taxas. Nota que
no processo nada consta sobre o recolhimento ou não das taxas para o
Departamento e para a Unidade, mas esse recolhimento depende desses
órgäos. Assim, manifesta-se contrário à isenção das taxas que cabem à
Reitoria, ao mesmo tempo em que recomenda a isenção das taxas que
incidiriam sobre as mensalidades das bolsas. Quanto ao outro ponto levantado
pela Procuradoria Geral, sobre a conveniência da cláusula 6.3 da minuta,
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solicita uma man¡festaçäo do Departamento Financeiro. Em näo havendo
problemas com esta cláusula, o processo pode seguir para análise de mérito
pela Pró-Reitoria de Pesquisa. A matéria é amplamente discutida. A COP
decide, preliminarmente, solicitar que a diretoria do lnstituto Oceanográfico se
manifeste quanto à solicitada isençäo das taxas a serem recolhidas à Reitoria,
bem como que informe quanto ao recolhimento das taxas destinadas ao
Departamento e à Unidade. PROCESSOS PARA DISCUSSÃO - 1.
PROCESSOS 2015.1.757.5.1 e 2016.1.1033.5.8 - FM - Solicitaçäo de
suplementação orçamentária objetivando a contrataçäo de empresa prestadora
de serviços de limpeza técnica hospitalar para o período de agostol2016 a
julhol2017 na seguinte distribuição: para o exercício de 2016 o montante de R$
1.823.446,18 e para 2017 R$ 3.543.955,88. lnformação da CODAGE: conclui
que não há necessidade de suplementação orçamentária. A COP manifesta-se
contrária à solicitação de suplementaçäo orçamentária, propondo que a
Unidade atenda ao sugerido pela CODAGE em sua manifestação de fls.
565/565v. A seguir, conforme informado pelo Senhor Presidente, são incluídos
na Ordem do Dia para discussäo e deliberação três processos.
Preliminarmente, o Prof. Rudinei faz um breve relato sobre o PIDV que é a
principal medida de reduçäo de custos. Ato contínuo passa-se à discussão do
PROCESSO 2016.1 .16417.L9 - UNTVERSTDADE DE SÃO PAULO - Minuta de
Resoluçäo que institui, no âmbito da USP, o novo Programa de lncentivo à
Demissão Voluntária destinado aos servidores técnicos e administrativos
celetistas (PIDV). Ofício do Chefe de Gabinete, Dr. Thiago Rodrigues Liporaci,
ao Secretário Geral, Prof. Dr. lgnacio Maria Poveda Velasco, encaminhando a
proposta de Resolução que institui o novo Programa de lncentivo à Demissäo
Voluntária na Universidade. Parecer da PG: esclarece que a proposta segue,
na essência, as diretrizes constantes do primeiro PIDV e, como novidade há
uma atualização das idades limites de participação, considerando que a idade
para aposentadoria compulsória dos servidores públicos foi ampliada de 70
para 75 anos. Verifica que existem dois artigos 12 redigidos, sendo que o
primeiro deles (que diz respeito ao PREVCOM RG - UNIS) talvez possa ser
suprimido, porquanto o período de contribuiçöes retroativas parece ter se
exaurido - informação que deverá ser confirmada pelo DRH. Conclui que, da
análise jurídico-formal da minuta da Resolução, não vislumbra óbices jurídicos
para a implementaçäo de um novo Programa de lncentivo à Demissão
Voluntária (PIDV), nos termos aventados. A matéria é amplamente discutida.
Na oportunidade, o Prof. Poveda esclarece que as recomendações apontadas
pela PG estäo sendo analisadas pelo Chefe de Gabinete. A GOP aprova o
Programa de lncentivo à Demissäo Voluntária na Universidade (PIDV).
PROCESSO 2016.1.16392.1.6 . UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO - MiNUtA dE
Resoluçäo que institui Programa de lncentivo à Redução de Jornada (PIRJ).
Ofício do Chefe de Gabinete, Dr. Thiago Rodrigues Liporaci, ao Secretário
Geral, Prof. Dr. lgnacio Maria Poveda Velasco, encaminhando a proposta de
Resolução que institui o Programa de lncentivo à Redução de Jornada (PIRJ).
Parecer da PG: da análise jurídico-formal da minuta de Resolução, não
vislumbra óbices jurídicos para a implementação do Programa de lncentivo à
Redução de Jornada (PIRJ), nos termos aventados. A COP aprova o Programa
de lncentivo à Redução de Jornada (PIRJ), conforme proposto nos autos.
PROCESSO 2016.1.12541.1.7 - TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE
SÃO PAULO. Em decorrência das providências necessárias para a utilização
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do sistema do Processo Eletrônico - e-TCESP na Universidade, uma vez que a
orientaçäo do TCESP é de que, quando do encaminhamento eletrônico dos
documentos, seja enviada junto cópia da autorizaçâo concedida ao servidor
para tanto. Nesse sentido, a Procuradoria Geral propÕe a alteraçäo da Portaria
GR 6561/2014, que dispõe sobre delegação de competência. lnclusão da
alínea "q" ao inciso ll do artigo 1o, conforme segue: "q) autorizar servidores a
acessarem, cadastrarem e encaminharem documentos em nome de sua
respectiva Unidade/Órgäo ao Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, por
meio do sistema de processo eletrônico e-TCESP". A COP manifesta-se
favorável à alteração da Portaria GR 6561/2014 que dispÕe sobre delegaçäo
de competência, conforme proposto nos autos. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor
constar,
Santos, I

dente dá r encerrada a reuniäo, às 15h55. Do que, para
Sra. Jurema Lúcia dos

que será examinada pelose solicitei que fosse digitada esta Ata,
Senhores Conselheiros presentes à sessão em que for discutida e aprovada, e
por mim assinada. Säo Paulo, 05 de julho de 2016.


